

解决社会救助工作不平衡性 奉化试点建立 “一门受理” 困难互助中心



本报讯(奉化记者站凌青 黄成峰 徐欣)为避免五保、低保、受灾人员以及残疾人等多头重复救助,解决社会救助工作的不平衡性,奉化市在松栎镇试点建立了困难互助中心,今后慈善总会、红十字会等发放的各种救助统一纳入中心,实现“一门受理”。

各类救助,而有的困难人员少有救助,这样造成了救助工作的不平衡,也影响了社会的和谐稳定。

助急三大救助为配套的综合性公共救助体系。”该镇相关负责人缪盛雷介绍。为使救助工作更有效、公平,松栎镇投入20多万元聘请专业团队,为困难互助中心“个性化定制”了标准的业务管理平台,包括困难群体管理、资金管理、志愿者管理、综合查询、统计分析、图形分析、信息服务和系统管理模块等。记者看到,平台上困难群体管理一栏,村(社区)、姓名、身份证号、年龄、性别、联系电话等基本信息一目了然。“纳入信息系统的对象包括五保户、特困职工、持证困难残疾人等12类困难群体。新的困难群众实行即审即登。”缪盛雷说,目前完成了350户9大

类困难群众的建档工作,为困难群体动态管理、帮困济贫提供确实可靠的依据。在资金方面,也是“一个盘子”统筹。社会救助类资金、慈善总会、红十字会、商会捐款及企业、个人捐款一律进入困难救助互助基金账户,实行统一管理、全盘考量、分账核算、专款专用。一年来,困难互助中心受理求助95件,救助439户482人,发放救助金100余万元。除了现金补助,中心还设立了“爱心超市”。书籍、书包、衣服等爱心物品统一登记存放,供困难群众选用。上半年,560余名困难群众领走被子、油、大米、牛奶等1000余件。

房客不是过客

□朱泽军



海曙退休教师郑女士晒了一组房客搬走后的照片,厨房里灶具和瓷砖被擦得干干净净,餐桌上还放着两束装饰花,连阳台上的洗漱台也整理得井井有条。网友纷纷跟帖评论,为好房客点赞,点击量2万多次(8月19日中国宁波网)。

随着社会流动性的增强,许多外地务工人员需要租房,有的虽在本地,但因孩子读书等原因,也需租房而居。现实生活中,租房远非一手交钱一手拿钥匙入住这般简单。房客与房东相处得如何,不仅关乎一家一户,还关系到邻里甚至社区。因此,郑女士的这起租房小事才会引来那么多的关注。

与郑女士的房客不同,时下一些房客表现得没那么厚道,让房东及邻里头痛不已。如,不讲卫生,随意乱扔垃圾,破坏小区环境;随兴所至大声喧哗,只求自己快活,不顾邻里感受;对房东有意见,对承租屋内设施不爱惜甚至故意损坏;不履行退房手续,欠下一堆水电费、话费滞纳金,等等。不文明之举不仅显示其个人素质有待提高,有的更是违反社会公德,影响社会和谐。

“甬剑一号”立案 查处食药案件712件

肉类冻品:违法添加及无证经营 橄榄油:标签标识不合格居多

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉 张璐)以群众关注的肉类冻品、橄榄油、隐形眼镜、美容整形产品、成人用品等五大类产品为重点开展的“甬剑一号”食品药品专项执法行动日前结束,全市市场监管部门共检查经营主体7292户,立案查处712件,罚没款617.91万元,移送涉嫌犯罪案件39件。

食品方面的检查重点为肉类冻品和橄榄油。肉类冻品主要查市场准入资格、食品进出记录、食品标签包装、质量合格证明等,共查处肉类冻品案件126件。从查处的肉类冻品案件看,主要涉及的违法行为有:产品无标识标签或标识标签不规范或不能出示合格证,违法添加以及有害物质超标或掺假,经销未经检验检疫的肉

制品或来源不明的肉制品以及无证无照经营。橄榄油以抽检为主,市场监管部门共发现不合格橄榄油21批次,立案查处18件,其中标签标识不合格的居多。宁波市市场监管局公平交易处负责人介绍,部分橄榄油生产厂家为了吸引消费者,食品标签不按规定定量标注产品实际成分比例,而是在产品外包装的标签配图上全部使用橄榄油图案,以图案误导消费者。药械方面则重点排查成人用品市场和医疗美容机构,其中成人用品案件主要违法行为包括销售标示含壮阳类药物的假药和无证经营。专项行动期间,全市共查处违法案件35件,其中移送公安部门21件,占全部移送案件的60%。另外查处隐形眼镜案件13件,美容整形案件6件。

宁波女企业家 123圆梦基金昨发放 45名大学新生和创业女性 获赠45万元

本报讯(记者董小芳 通讯员傅奇丹)昨日下午,由妇联和市女企业家协会联合主办的宁波女企业家123圆梦基金2015年度助学助创资金发放仪式举行,40名优秀大学新生和5名创业女性共获赠45万元的资助。副市长李关定出席仪式并讲话。

据悉,“宁波女企业家123圆梦行动”于2013年启动,它建立了由全市女企业家出资认捐的宁波女企业家圆梦基金,以及女企业家和创业女性培训基地和创业女性实践基地,开展科企结对、企农结对和创业结对。其中,圆梦基金主要用于创业帮扶、临时救助、助学等三个方面。

据统计,截至2015年7月,圆梦基金规模已达665.5万元,共发放爱心救助款129万元,包括资助优秀学子80人共计40万元、资助创业女性13人共计75万元、突发性自然灾害救助15位种植养殖女能手共计14万元。

燃气行业事故 隐患大排查开展 存在重大事故隐患 且难以整改到位的企业将被关停

本报讯(记者曹爱方 通讯员王祝芳 庄峥宁)笔者昨日从市城管局公用事业监管中心获悉,为确保燃气行业安全生产、安全用气,我市对城镇燃气企业储存、运输、使用燃气的设施、场所开展事故隐患排查专项治理。

这次专项治理治理期为3个月,重点排查治理燃气场站安全间距与现行规范是否相符,燃气场站的安全保卫、人员出入管理情况及防火防爆情况,液化气供应站点的防火防爆、钢瓶储存等安全管理情况,安全生产机构设置、人员配备、安全投入情况,应急预案编制的科学性、针对性、演练和应急救援队伍配备、应急救援物资的准备情况,城镇燃气用户安全管理情况特别是人员密集场所的燃气安全使用情况等。此外,道路建设或改造、建筑工地施工过程中涉及城市燃气管线安全保护措施,也是这次大排查的重点。

据介绍,对查出来的事故隐患,明确要求采取措施彻底解决;对存在重大事故隐患且难以整改到位的企业,将吊销燃气经营许可证,并依法予以关停。从排查情况来看,中心城区目前已发现隐患58处,发放整改通知书29份。

“便民桥”

昨天下午,在海曙区西门街道体育场路30弄9-12号老小区内,居民行走在刚搭建好的便民桥上。为应对因大雨引起的低洼地段暂时积水状况,该街道在龙柏社区低洼地段修起一条长150米、宽0.6米的固定式混凝土便桥,既方便居民出行,也可供人们在平时作休闲纳凉之用。据悉,该街道还将在西湾路、新芝路等低洼地段逐步推广实施。(徐文杰 毛一波 摄)



象山渔民捕获罕见 『锦绣龙虾』

象山一渔民近日在渔山岛附近海域捕获一只色彩斑斓的“神虾”。这只龙虾个头很大,重约1.85公斤,身长55厘米,触角长102厘米。身体呈青绿色,触角和头部为深蓝色,四肢黑白相间,还有不少黄色斑点点缀其中。据老渔民介绍,这是“中华锦绣龙虾”,在舟山到温州一带海域很少见。(李军立 黄程 摄)

一对亲家结伴来签约

□本报记者 王 岚
江东记者站 张绘薇 杨 磊

记者蹲点日记

8月21日上午,徐戎成片危旧房改造项目签约点来了两对夫妻、四位70多岁的老人家,看他们彼此间熟悉的样子,像是一家人。

原来,21日是徐戎一村的崔功辉、姜杏玉夫妇来签约,借住在他家的亲家公亲家母也陪同一起来了。几位老人在短暂交流后,户主便和江东区征收办签了约。

崔老先生说,今年5月出台的《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》加大了惠民力度,自己对房屋征收的补偿比较满意。不仅如此,整个征收过程也让他更信得过,“这次征收过程和政策的都比较透明,一笔笔账算得很清楚。”

记者了解到,签约现场不仅张贴了征收政策,还有每一户已完成房屋评估家庭的评估报告。一旁的电子屏除了发布各项公示,还为被征收户实时提供签约进度。“我们采用的是网签,签完一户就登录上网上一户,电脑会自动生成最新签约比例。”一旁的工作人员解释说。

签约的姜阿姨告诉记者,她这套40平方米出头、已有30多年房龄的老房子,征收补偿再加上各种补贴,最后可获资金86万元。“我以前也有房子拆迁过,相比之下,现在拆迁补偿好,结果透明,早签约不用担心会吃亏!”

一直陪同在旁的亲家母董阿姨说,现在住的这幢楼周边因为是危房,都已经腾空了,“到了夜里总是心慌慌。”再加上他们年纪越来越大,爬楼梯感觉吃力了。“我们儿女都十分支持这次改造,大家商量定了拿钱还是拿房后,就赶着来签约啦。”

据最新数据显示,截至8月23日,徐戎小区已签约1286户,占比49.69%,完成评估占比85.47%。

据介绍,湿式电除尘器可以在管道内有效收集烟尘,相较于电除尘、袋式除尘、电袋除尘等技术,更能高效捕集PM2.5和SO3,有助于解决石膏雨、蓝烟、二次粒子等问题,是控制燃煤烟气PM2.5的有效设备。“改造完成后,出口烟雾PH值在7.5以上,烟尘含量低于5毫克每标准立方米。”“菲达环保”相关负责人说,相同设备去年在上海长兴岛第二热电厂1号炉成功投运,经现场测试出口烟雾PH值均在7.5以上,其排放标准甚至优于天然气发电机组排放标准。

此外,湿式电除尘设备利用雾化化对放电极和集尘板连续冲洗,使放电极和集尘板始终保持清洁,可大大降低机组的污染物排放量。国华宁电相关技术负责人说,现有的脱硫除硝技术每年减少烟尘在93%以上,改造后剩余的近7%也将消除,实现“近零排放”,可进一步改善周边区域环境。

烟尘可实现“近零排放”

宁海国华电厂60万千瓦机组安装湿式电除尘器

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员王国杰)位于象山港尾的宁海国华电厂2号机组的外围,日前搭建起10多米高的脚手架,30余名施工人员对机组外部实施拆解,为机组安装湿式电除尘器做准备工作。

国华宁电共有4台60万千瓦以上机组。此次2号、4号机组先进行环保装置改造,采用EPC(设计+供货+施工)外包模式,由“菲达环保”等科技公司实施,工期各为110天,每台机组投入近9000万元。等工程验收达标后,其余两台机组也将启动改造,总投资近4亿元,预计2016年底完成。

据介绍,湿式电除尘器可以在管道内有效收集烟尘,相较于电除尘、袋式除尘、电袋除尘等技术,更能高效捕集PM2.5和SO3,有助于解决石膏雨、蓝烟、二次粒子等问题,是控制燃煤烟气PM2.5的有效设备。“改造完成后,出口烟雾PH值在7.5以上,烟尘含量低于5毫克每标准立方米。”“菲达环保”相关负责人说,相同设备去年在上海长兴岛第二热电厂1号炉成功投运,经现场测试出口烟雾PH值均在7.5以上,其排放标准甚至优于天然气发电机组排放标准。

此外,湿式电除尘设备利用雾化化对放电极和集尘板连续冲洗,使放电极和集尘板始终保持清洁,可大大降低机组的污染物排放量。国华宁电相关技术负责人说,现有的脱硫除硝技术每年减少烟尘在93%以上,改造后剩余的近7%也将消除,实现“近零排放”,可进一步改善周边区域环境。

禁航禁渔通告

根据部队年度例行性训练计划安排,定于2015年8月25日至8月31日,在象山至温州以东海域组织实际使用武器训练,其中禁航时间为每日06:00至24:00,禁航禁渔海域为以下7点按序连成的海域(2000中国大地坐标系):

- (1) 27°50'00"N, 121°07'00"E;
- (2) 28°14'00"N, 121°48'00"E;
- (3) 28°28'00"N, 121°59'30"E;
- (4) 29°05'00"N, 121°59'30"E;
- (5) 29°05'00"N, 123°12'00"E;
- (6) 27°32'00"N, 123°12'00"E;

(7) 27°32'00"N, 121°07'00"E。

包括196、197、198、202、203、204、205、209、210、211、212、213、218、219、220、221、222共17个渔区。实际使用武器训练期间,严禁船舶驶入上述各点连线范围内水域,北上和南下的船只从123°12'00"E线以东海域航行,并听从外围警戒艇的指挥,以策安全。

特此通告,望广大人民群众理解支持,相互转告。
宁波市人民政府
二〇一五年八月二十一日



宁波“学平险” 去年赔付5300万元

今年投保理赔标准不变,但学生投保渠道更方便

本报讯(记者杨绪忠 通讯员季宇)昨天,记者从宁波市保险行业协会了解到,素有“宁波第一险”之称的学生平安保险,去年共赔付5300万元。随着开学季的到来,宁波各保险公司也推出了今年学生平安保险的承保方案,针对学生、幼儿是否参加全市统筹居民医保,由家长根据自身实际情况,自行选择居民医保或非居民医保进行投保。

作为居民医保的“黄金搭档”,学平险是居民医保有效且必要的补充。学平险提供的住院、门诊医疗费用补偿与医保不冲突,不重叠,并实

现了与居民基本医保的无缝衔接。学平险还提供了意外身故、疾病身故和住院津贴等责任,使学生得到的保障更加全面、完善。

以重大疾病为例,根据2015年宁波市城镇居民基本医疗保险规定,医保年度内累计有效医疗费在起付标准至30万元的部分,由医保基金分段支付80%至85%;超过最高支付限额30万元以上的,全额由个人承担。也就是说,如果发生重大疾病,未投保学平险的话,只可获得居民医保基金支付的一部分费用,如果投保学平险,赔付比例将大大提升。因为学生保险住院医疗的

保额有20万元,对应的住院医疗费用最高限额在40万元以上。

记者了解到,今年宁波学平险的投保方式和付费方式将更灵活,广大学生、家长可以选择原有方式投保,通过授权银行转账方式投保,或者通过“家委会”“学生会”等途径进行投保,也可自主选择微信投保等网上投保方式。据宁波市保险行业协会统计,去年投保学生的具体出险原因包括溺水、烫伤、摔伤、车祸等意外伤害和白血病、尿毒症、癌症等重大疾病。自2010年以来,宁波市参加学平险的人数连续5年突破100万人。